

Osnovna škola Vladimira Pavlovića

Povijest 8. razred

Nadnevak:21.4.2020.

Nastavna cjelina:Bosna i Hercegovina u sastavu Habsburške Monarhije

Nastavna jedinka:BiH u sastavu Habsburške Monarhije

U uvodnom dijelu sata pročitajte tekst str.159 poglavlje- Stvarajnje Hrvatske pučke seljačke stranke – Politički život u Dalmaciji i Istri. Novi kurs-Gospodarske prilike do stranice 163.Zbog sažimanja gradiva taj dio nećemo posebno obraditi, ali moramo izdvojiti najbitnije:

-Tko osniva HPSS i što je njen glavni cilj?(Braća Radić, a glavni cilj je pravo glasa seljaka, te time i sudjelovanje u politici čime bi seljaci(80%) postali najbrojnija opcija tj. politička snaga.)

-Tko su Autonomashi?(Potomci Talijana koji žele autonomnu Dalmaciju tj. ne žele povezivanje s ostatkom Hrvatske.)

-Za što se zalažu predstavnici (F.Supilo i A. Trumbić)Stranke prava u Dalmaciji?(Za preustroj monarhije u trojnu(trijalističku): 1.Austrija, 2.Mađarska i 3.Južni Slaveni(Slovenija, Hrvatska i BiH)).

-Za što se zalaže politika novog kursa?(Suradnju s Mađarima uz uvjet da podupru ujedinjenje Hrvatske i Dalmacije.)

-Zašto je Istra imala bitan strateški položaj? (Jer je bila na dobrom geografskom položaju, bliže Beču te se brže razvija.)

-Koja nova gospodarska grana nastaje u Opatiji?(Turizam.)

Nakon toga pročitajte tekst na stranici 164.-167.obratiti pozornost na kartu i tekst u obojenim kvadratićima, poglavlje -Astrougarska okupacija BiH-i odgovoriti na pitanja:-Što je potaklo Austrougarsku okupaciju BiH?

-Čiji interes se sukobljavaju na našem teritoriju?

-Gdje je izbio ustanak kršćanskog pučanstva 1875.g.?

-Na kojem kongresu je BiH dodjeljena Austrougarskoj?

-Kako su narodi BiH gledali na novu vlast?

Nakon što pročitaš poglavlje – BiH pod vlašću Austro-Ugarske- na stranici 167.-168.odgovori na pitanja:-Tko je Benjamin Kallay?

-Koji projekt je pokušao primjeniti u BiH?

-Osim što je bio ministar finansija B. Kallay je bio i upravitelj BiH, znaš li kako se zove današnji visoki predstavnik u BiH i iz koje zemlje dolazi?(pitaj roditelje, pogledaj na internetu)

Nakon što pročitaš poglavlje -Aneksija(pripojenje) 1908.godine- odgovori na pitanja:-Koliko je trajala privremena okupacija BiH ?

-Tko se protivio toj aneksiji i zašto?

-Kako se dijeli teritorij BiH novim ustavom 1910.g.?

Nakon što pročitaš poglavlje-Gospodarske prilike u Bosni i Hercegovini za A-U okupacije- odgovori na pitanja:-Odakle dolaze stručnjaci i činovnici u BiH?

-Koja vrsta prometa je potakla industrijski razvoj BiH?

-Koja su najveća gradska središta?

Nakon što pročitaš poglavlje-Društveno prosvjetne prilike u Bosni i Hercegovini u vrijeme A-U uprave- na stranici 171.-172. Odgovori na pitanja:

-Tko je vodio škole u BiH?

-Kako se zvao službeni jezik u BiH?

-Kada je otvorena javna gimnazija u Mostaru?

-Koliko je bila nepismenost u BiH?

-Navedi najpoznatija kulturna društva tri naroda u BiH?

Nakon što pročitaš poglavlje – Politički život u BiH za vrijeme okupacije- odgovori na pitanja:-Koji ljudi najprije počinju nacionalno buđenje?

-Kako se zovu dvije hrvatske političke stranke u BiH?

-Koji je osnovao nadbiskup dr. Josip Stadler?

-Kakva je bila politička situacija među narodima BiH prije Prvog svjetskog rata?